

避暑妙招

来这些地方吧 享受酷热下的清凉



/公园/

在湖边玩水,在树林里遮阳 公园是纳凉的最好选择

炙热的天气里,市民纷纷走出家门,公园成为寻找清凉的好去处。19日中午,室外温度达到26℃左右,长春南湖公园沙滩浴场、湖边等地聚集了大量市民,有的搭起帐篷在湖边吹风,有的在水中嬉戏,也有的在树林里遮阳,尽情享受惬意。

19日中午,长春南湖公园沙滩浴场已经聚集不少人,大人们一般都坐在帐篷内或者地垫上吹风休息,感受阵阵凉意,而湖边则是孩子们的最爱。孩子们光着脚丫在水中玩耍,有的拿玩具锹在水中挖沙,有的拿水壶灌水浇水,有的干脆直接坐在水中“泡澡”,水的清凉与游戏的趣味让他们露出开心的笑容。

市民赵女士一家人都来到公园纳凉,她和爱人陪孩子在岸边玩水,两名老人在树林里休息。“这两天天气很热,但不能总是猫在家里吹空调,就应该来这种有水有树的地方,感受自然带来的凉意。”赵女士说。

面对众多游客前来避暑纳凉,长春南湖公园也提示游客要注意安全,包括在露天地方要带好防晒用具,戴好遮阳帽和太阳镜,涂抹防晒霜,避免强光灼伤皮肤。同时也要文明游园,自觉遵守公园条例,禁止取土、攀折花木、破坏公共设施,共同创建自然生态、景色宜人的环境。

19日,记者从长春市净月潭景区了解到,连日来到该景区来休闲、纳凉的游客很多。有的游客在水库边吹风,有的游客在树林里荡着秋千,也有游客沿着阴凉的地方环线徒步游,如何既能欣赏美景又能享受凉意,游客们可以说是各有妙招。据介绍,受气温影响,再加上净月潭景区推出半价活动,景区客流量约是平常的两倍,预计达到3000人。目前前往净月潭景区游玩纳凉需出示吉祥码和行程卡,扫码测温,并全程佩戴口罩。

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张铭轩 单欣 报道 摄



/图书馆/

避暑好去处 心静自然凉

19日上午10时许,记者来到了省图书馆,从图书馆预约的界面看到,目前,省图书馆每天能预约进入2000人,而在记者进入时,差不多已经预约了一半的人数。

进入图书馆后,记者发现一楼到三楼自习室里学习的市民很多,偶尔有空余的位子。他们中有复习考研的、有听各种课件视频的、有阅读课外书的……坐在凉爽的图书馆里,静心地读书、学习,真是一件不错的选择。

“我提前就预约座位了,就害怕没有位子,因为人比较多,可能是因为这两天高温的原因,大家都在寻找一个好的避暑地方,而图书馆无疑是最好的选择!”市民张女士表示,她正在复习考研,最近天天来到图书馆里学习,“这么热的天,在图书馆里学习还是挺舒服的!”

省图书馆相关工作人员表示,最近几天预约来图书馆读书学习的市民有所增加,市民大多感觉图书馆内的环境比较好,适当边学习边避暑。他们也希望更多的市民能到图书馆内学习,因为图书馆内的学习氛围和学习环境的确是一流的。城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道 摄

/游泳馆/

先健身再游泳 真的是一种享受



去游泳馆边健身边避暑,也是一个很好的避暑办法。

19日中午,记者来到卫星路附近一家游泳健身馆,发现馆内的客流明显比往日增加了,很多市民都在寻找闲暇的时机到游泳馆避暑、健身。

在南三环附近一家游泳健身会馆内,健身和游泳的市民同样不少,有带着家人来的,有和朋友相约而来的。市民王女士就是带着三岁的女儿来游泳健身会馆游泳的,她说,自己在这家游泳健身会馆办的年卡,一有时间就到这里健身、游泳,“这几天天比较热,我和孩子来得也比较勤,这里真是避暑的好地方!”

游泳健身会馆的工作人员告诉记者,可能是因为天气比较热的原因,这几天来游泳健身会馆的会员至少多出一倍,“以前在工作日来馆内游泳的顾客真不多,今天才到中午,客流就上来了,先健身再游泳,在这样的大热天里真的是一种享受!”城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道 摄

公交车

应对高温

长春部分公交车已开启空调

面对高温天气,长春市内公交车上的空调是否已经打开?空调开的时间长了有人感觉太冷又该怎么办?19日,记者对相关情况进行踏查。

车上是否开空调? 一般在下午开启

19日11时左右,室外温度大约在25℃,记者登上一辆高新1号线公交车,此时车上并没有打开空调,可能是车上乘客较少的原因,记者并没有感觉到十分炎热。

该车司机表示,其实前几日车上就已经开启了空调,不过也并不是全天开启,这取决于当时的体感温度和车上乘客的数量。一般到了下午空调就会打开。

14时左右,记者再次乘坐了一辆222路公交车体验。此时车上乘客较多,空调已经开启。“外面太热了,车上有空调真是太舒适了!”一名乘客感慨道。

222路车队工作人员董琪雯说,车队在前天就已开启了空调。最近几天一般上

午不需要开启空调,从下午1时左右空调就会打开了。此外,车队还在一些星级车辆上准备清凉油、矿泉水等防暑物品。

感觉空调太冷咋办? 可向司机反映关闭

记者在踏查中也了解到,有的乘客长时间吹空调也会感觉到有些冷,尤其是一些老年乘客。遇到这种问题,公交司机怎么办?高新1号线司机师傅说,他这几天确实遇到过反映问题的乘客,对此他会将空调先关闭一会,如果有人反映热了,他再打开。

222路车队工作人员董琪雯也说,公交车不会一直开着空调,会选择在开窗户和开空调轮流进行,在开空调时如果有乘客感觉冷,可以向司机反映情况先行关闭,不要自行把车窗打开,否则就失去开空调的意义了,还会造成不必要的浪费。

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张铭轩 单欣 报道 摄



高温补贴

高温天来了 别忘了还有高温补贴 我省高温补贴发放标准为每天10元以上

城市晚报全媒体记者5月19日从吉林省12333人力资源和社会保障服务咨询热线了解到,根据相关规定,我省高温补贴发放标准为每天10元以上。

据介绍,我省于2011年7月份发布了《关于调整企业职工艰苦岗位津贴补贴标准的通知》。其中一项重要内容就是建立高温津贴,即企业安排劳动者在高温天气下(日最高气温达到35℃以上)露天工作以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下(不含33℃)的,每

日应向劳动者支付高温津贴10元以上。该标准至今仍在执行,没有调整。

此外,2012年6月,国家新修订的《防暑降温措施管理办法》明确要求,“劳动者从事高温作业的,依法享受岗位津贴”;用人单位安排劳动者在35℃以上(包括35℃)高温天气从事室外露天作业,以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下(不包括33℃)的,都应当向劳动者发放高温津贴,并纳入工资总额。城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道